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CoaepiKaHue

MeToa naporpaBUTaLMOHHOIO ApeHarKa
MHTerpanbHas moaenb npouecca

ACMMNTOTUYECKME peLleHnA U pacyer
KPUTUYECKUX NapaMeTpOoB TEXHOIOMNN

Pe3ynbTaThbl pacyeTos

BbiBOAbI



TexHonorua BbiTeCHeHUA HePTH
napom

Bpema npopbiBa napa (nepuod HotomeHa)
o

D
paBUTaLMOHHBIN PEXUM NPUTOKA HETH

HepnocTtaTKu:

- AANTeNbHbIN Nepuoa nNpopbiBa Napa B A0b6biBalOLWME CKBAXKNHDI,
Korga Aobblya HedTU HE3HAUUTENBHA,

- PEeXUM rpaBUTAaLMUOHHOIO NPUTOKA HEPTM NOCAE NPOPbLIBA Napa

XapaKTepusyeTca n10Xo NPorHo3npyembiM paccemBaHmem Tenna B
nnacre,

3 - yvacTtb napa aobbiBaeTca BMecTe ¢ HedTblo.



MAPOIrPABUTALMOHHDBIN OPEHAMNK,
STEAM ASSISTED GRAVITY DRAINAGE
(SAGD)
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Cxema CMMMETPUYHOrO 3/1IeMeHTa
nanacta npu SAGD

V=hcd




MaTtemaTunyecKaa moaenb

YpaBHEHMA COXpaHEHMA MacCbl BOAbl, Napa U HedTU B NApOBOU

Kamepe
dM,,

7 = —Qw * Jsw (1)
M, .
it =0 o (

dt = —0Q (3)

YpaBHeHMe TensioBoro 6anaHca B NapoBoM Kamepe

d
E(UW+US+U0+U7")ZQSI_PI_Qouo_Qwuw (4)
CoOTHOLLIEeHME NMPUTOKA N OTTOKA MaccCbl B NapoOBOU Kamepe

Qps = (Qpo + Qpy) - 360°/¢ (5)
COOTHOLLIEHMWE pacxoaos HedTU 1 BoAbI B A0ObLIBAIOLLEN CKBAXKMHE

Qvw/Qvo = fwito/(wio) (6)



BcnomoraTtesibHble COOTHOLUeHUNA U
HensBecCTHble Be/INYUHDLI

BcnomoratenbHble COOTHOLWEHUA:

= 2arct v
p = 2arc thd
W Qu
Pw (Quw/pw + Qo/Po)

Cuctema ypaBHeHun (1)-(6) onpeanenaeTca HEM3BECTHbIMM

BeanunHamn: V, S, S, J.,, Q,, Q..

HayanbHble ycnosua: V=S =5.=0.
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3HayeHue napameTpos AnA

MOAENbHOro cay4yas

TemnepaTypa naposBou Kamepsl, T,
MouwHocTb naacTa, h

MopwuctocTb, @

YaenbHble Tennoémrkoctu, C; C,; C,; C,
MnoTHOCTM a3 n nopoapbl, p,,; Ps; Po; P;
Baskoctn ¢as, W,; Ky M
OTHOCUTenbHble NPoHMUAeMocTy, f,
OTHOLWeHMe penpeccun/agenpeccum
MaccoBbln pacxog, 3akaumBaemoro napa, Qg
CkpbITaa yaenbHaa TennoTa
napoobpasoBaHus, |
KoaddpuumeHT Tennootaaum, a
PaccTosaHMe A0 HarHeTaTe/lbHOM CKBaXKWUHbI
OT NOAOLWBbI NAacTa, h,

[INVHa ropu3oHTaIbHON CKBaXKWUHbI, d
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YBennuyeHmne ob6bema napoBoun Kamepbl,
AWHaMMKa aebuta HedpTU U AobbIBaemoun Boabl
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Poct 06B0OAHEHHOCTH NPOAYKLUUMN,
KoadPuuUMeHTa oxBaTa NNacTa BbiITeCHEHMEM
U napoHePTAHOro COOTHOLUEHUA

1 1 - 35
/m
0,9 =
- 30
0,8 o
. - 25
0,7 —W
= 06 - 20,
o — S
0,5
0,4 F 1 —Rs
0,3 - 10
0,2
- 5
0,1
O L] L L L L L L O
0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500
t, cyT.

12



13

30000 -

25000 +

20000 +

15000 -

10000 A

5000 -

HakonneHHaa pobbiua HepTH

500

1000

1500

t, cyT.

2000

2500

3000

3500



14

PacnpeaeneHue noToKa tenna B
NapoBoOMU Kamepe

d
E(le + Ugy +Upq + Url) — Klel — Py

d
E(Uwz + Ugy + Upy + Upp) = K,Qsl — Py — Qouy — Qyty,

K1:1_K2
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PacnpepeneHue noToKka tennaa B

NapoBON Kamepe
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Tens0Bble NOTOKU ANA LLAaXMATHOM

cncteémMbl PaCCTaHOBKU CKBAXXWUH
intnts
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AHaNn3 WaxmaTtHoOro
PACNONI0OXKEeHUA CKBAaXXUH

Plngzo

t — 0: Kputnueckuii oebut napa B aTom cnydae Q5" = -
2

MOLLHOCTb TENNI0BbLIX MOTEPb 3aBUCUT OT XapPaKTEePHbIX

reoMeTpMYECKMX NapameTpos cxembl Pr, 500 = Pipg20(X, D)

[eomeTpuyeckmne napameTpbl

~ hye
* T on

D = \[(c/2)2 + h,°

Mony4yeHHbIN KpUTUYECKUin 4ebut 6onblue, Yem Ans
TPagULMOHHOW CXEMBI:
'=373T1/cyr.> 10,4 T/CYT.

[na pac4yétos ncnosnbsyetca 3HavyeHne Q, = 115 t/cyT.



AHann3 WaxmaTtHoOro
PACNONI0XKEeHUA CKBAaXXUH

t — oo: YpaBHEHMFI ANAa Tena0BbiX MOTOKOB
K,Qsl — Plngls =0
Qs(Kpl — Cyuy,) — Plnng =0
MOLLI,HOCTM TENNOBbLIX NMOTEPDLb 3aBUCAT OT XdPaKTEPHDbIX
reomeTpnHeCKknxX NapamMeTpoB CXemMbl

Plngls — Plngls(y)
PlngZS — PlngZS (x,D, h;)

y = hy/h
MaKcmanbHbIN 06 BEM npn A40CTUXEeHNN CTauMNOHAPHOTIO
COCTOAHWNA

ymax — 148291 m?>
Koa¢ppumuyment oxsata K, = 0,53
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BbiBOoAblI

[1pepnoxeHa HOBaA NMPOCTaA MoAe/ b MPOrHO3a OCHOBHBbIX
TexHonorn4yeckmx napametpos npouecca SAGD. OHa ocHOBaHa
Ha YPaBHEHUAX TENOBOro0 M MaccoBoro 6anaHcos Npwu
AONYLWEHNN O PABHOMEPHOM pacnpegeneHnn HacblWeHHOCTEN
N TemnepaTtypbl B NApOBOMN Kamepe.

YCTaHOBNEHO KPpUTUYECKOEe 3HAaYEeHUe pacxoaa 3aKaumMBaemoro
napa, Heobxognmoe ana GopMUPOBaHUA TENNOBOrO KaHana
MEXKAY NAapOnN CKBaXKMH N NPOPbIBA Napa M3 HarHeTaTe/IbHOM B
N06bIBAOLLYIO CKBAXKUHY.



3.

4.
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BbiBOoAblI

Ha ocHoBe npeanoxeHHoM moaenu pa3paboTaH noaxoa, K
onpeaeneHnto MakCMmanbHOro o6 bLEéma NapoBON Kamepbl.
[10Ka3aHOo, YTO MaKCMManbHbIM KO3GDULMEHT OXBaTa NaacTa Ans
CETKM CKBAXXWUH C BEPTMKANbHbIM PAaCnoONOXKEHMEM NapbI
CKBaXXWH He npeBblllaeT Kputnyeckoro 3HayeHuna 0,5.
[Mpeanaraemasn WaxmaTHasa CXema PacCTaHOBKM CKBAXKWUH
NoKa3ana yBennyeHme KoapPpumumeHta oxsarta nnacra go 0,53.



